

凝心聚力 倾情“创文”

——市科教文化艺术中心创建省级文明单位纪实

■本报记者 姚肖

8月22日傍晚,在开阔整洁的市科教文化艺术中心广场上,前来休闲娱乐的市民络绎不绝,广场舞、太极拳、戏曲、交谊舞等群众活动非常活跃,社会主义核心价值观等公益广告宣传牌随处可见。如今,市科教文化艺术中心广场已成为市民休闲娱乐的好去处,也是我市一张靓丽的文化名片。

今年以来,市科教文化艺术中心将“创文”工作作为一项重要使命,凝心聚力、多策并举,严格标准、狠抓落实,取得显著

成效。

强化组织领导。该中心领导班子把“创文”工作列入重要议事日程,定期听取工作汇报,及时研究、解决工作中存在的问题。3月份召开“创文”工作会议,制订、印发年度工作要点,并层层督导、严格落实。同时,成立“创文”工作领导小组,下设办公室,明确职责,协调推进,在中心上下形成“一盘棋”的良好局面。

营造宣传氛围。一是加强内部宣传。在中心办公区设置“创文”宣传展板二十多个,利用板

报、电子屏幕定期更新“创文”标语和“创文”知识,在中心形成人人参与“创文”、人人支持“创文”的浓厚氛围。二是加强外部宣传。在中心广场设立社会主义核心价值观、遵德守礼、法治精神、生态文明建设、关爱未成年人等方面的公益广告牌70多个,定期更新维护,确保设施完好无损。三是加强与分包社区的沟通联系。在社区开展“创文”知识宣传,提高市民对“创文”的知晓率和支持率。

强化环境整治。一是及时整修地面。今年以来,改造广场地面6000平方米,改造停车场地面近2000平方米。二是规范广场车辆管理。在广场各出入口增添石球及行人围栏,严禁小商小贩进入广场,防止各类三轮车在广场随意穿行。三是科学修剪植被。根据季节变化,合理安排广场绿地和树木修剪计划,今年以来共修剪和补种、补栽植被7000多平方米。四是加强综合管理。不断加大广场管理工作力度,增加保安、保洁力量,对篮球场和健身器材及时整修,并根据季节变化适当调整夜间照明时间,为市民营造安全、舒心的健身娱乐环境。

丰富活动载体。积极参加全市志愿服务活动,组织志愿者开展分包路段扫雪、社区清洁、义务植树等活动,每月进社区宣传党的十九精神,每周开展文明交通志愿服务活动,周五开展城市清洁行动。开展慰问贫困户、职工运动会、猜灯谜等丰富多彩的活动,提升全员文明意识。进一步完善志愿服务体系,将原有的便民服务站升级为学雷锋志愿服务站,制度上墙、服务上墙,设有图书角,并配专人开展文明行为引导、公交线路咨询、失物招领等志愿服务。

为孩子们撑起一片蓝天

——市妇联关爱未成年人工作纪实

■本报记者 姚肖

未成年人是祖国的花朵,也是家庭的希望,他们的健康成长关系着每一个家庭的幸福。近年来,市妇联立足本职、创新举措,通过举办形式多样的活动,用心呵护未成年人,为他们撑起一片蓝天。

开展丰富多彩的活动。一是开展“爱心家书传真情”活动。政府免费印制信封,免邮费,引导留守儿童主动给爸妈写信,及时汇报思想动态和学习状况,父母可免费给孩子回信,密切亲子关系。二是开展“争

当爱心代理家长”活动,解决留守儿童亲情缺失问题。三是开展“百家单位结对百个留守儿童之家”活动,动员全市各企事业单位干部职工对留守儿童进行全方位关爱,促进他们健康快乐成长。四是开展“心理健康走进儿童之家”活动,邀请心理咨询师走到留守儿童身边,为他们进行心理疏导,答疑解惑,深受孩子们的欢迎。

依托社会力量关爱留守儿童。市妇联采用政府购买服务的方式,依托市家庭教育研究会、市心理咨询师协会等专业

社会力量,为302个“幸福沙澧留守儿童之家”的留守儿童举办专题讲座。其中,致力解决未成年人家庭教育问题的“向日葵亲子成长营”实践活动已树立品牌,它以“幸福沙澧家庭服务中心”为主阵地,已开展100多场次读书会、亲子游戏、幸福讲座等活动,受到家长和孩子们的一致好评。

重点帮扶未成年贫困学子。今年上半年,市妇联先后为舞阳县九街镇尹庄村明德小学、召陵区东城办坡里村小学、临颍县固厢乡中心小学的517名贫困学生

送去御寒棉衣。继续实施“春蕾行动”,新建“河北筑梦路桥春蕾班”,续建“昌建春蕾班”和“睦家庭幸福基金春蕾班”,帮助150名“春蕾女童”完成高中学业,累计募集资金300多万元,创办“春蕾班”22个,救助贫困女童、女大学生7338名。

开展家庭教育知识志愿巡讲活动。市妇联采取巡回送课的方式,进机关、进学校、进社区、进企业、进农村,普及家教知识,传递科学育儿理念,受益家长和孩子近5万人次。开展河南省家庭教育暖心公益行动基层

行、“爱心妈妈”结对帮扶等活动,为源汇区干河陈小学的留守儿童、困境儿童赠送200套儿童防性侵动漫片《守护青苹果》。持续实施“幸福沙澧家庭服务中心”项目,累计开展心理咨询、婚姻调适、家庭教育等专业公益服务600场次,受益基层妇女儿童近3万人次。

一分耕耘,一分收获。近年来,市妇联先后获得“全国维护妇女儿童权益先进集体”“全国巾帼建功先进集体”“河南省三八红旗集体”“全省妇联系统先进集体”等多项荣誉。

源汇区

专项整治南关菜市场

按照市、区环保委的环保工作要求及创建全国文明城市标准,近日,源汇区对南关菜市场开展专项整治。

环保问题整改方面,派驻专业环保执法人员,督促指导市场管理方增调机械和施工工人,严格按照环保标准进行整改,并成立市场卫生、市场秩序和市场环境等管理小组,制订工作方案,细化责任,具体到人,全面开展整改。对市场内道路施划标线,禁止出线经营,做到菜市场摊位摆放整齐有序,无占道经营现象,并划设消防通道,保障消防安全及车辆停放有序,消除消防通道

被占用现象;聘请广恒物业公司45名清扫保洁员及6名卫生管理员对市场进行保洁,做到一日三扫,落实每天18小时保洁制度,并固定一辆洒水车对市场内部洒水,确保市场内环境整洁。

截至8月22日,已对市场东区黄土裸露场院进行硬化,硬化面积2000平方米,周边350米已全部安装3米高层建筑围挡,并对菜市场内的坑洼道路进行修补;共组织100名环卫工人及自卸车4辆、铲车1辆对市场内开展清洁行动,共清理各类垃圾死角15处,清理各类垃圾13吨。 王会锋 曹晓甫

7月份经济技术开发区 获大气生态补偿金全市最多

本报讯(记者 刘丹)近日,记者从市环保部门获悉,根据《漯河市大气环境质量生态补偿暂行办法》核算结果,7月份,我市5个县区、3个功能区共扣收大气环境质量生态补偿金34.4万元,奖励大气环境质量生态补偿金21.8万元。

其中,被扣收大气环境质量生态补偿金的是:临颍县18.4万元、舞阳县11万元、召陵区5万元。获得大气环境质量生态补偿金的是:经济技术开发区10万元、市城乡一体化示范区6.4万元、郾城区2.6万元、西城区2万元、源汇区0.8万元。

市政府工会工委

下功夫提升工作水平

本报讯(记者 张俊霞)市政府工会工委下辖72个基层工会,今年以来,市政府工会工委立足职能,下功夫提升工作水平。

一是在“四家”建设上下功夫。引导72个基层工会通过搭建平台、创新载体、丰富内容,着力加强“职工之家”“民主之家”“学习之家”“和谐之家”建设,涌现出了市林业局工会等10个“十佳职工之家”、齐月梅等10名优秀工会干部、张国才等12名岗位建功先进个人。二是在劳模宣传上

下功夫。在会展中心等人流量较大地方的主要出入口,设置8个固定橱窗集中展示今年当选的8名市级劳模的风采,进一步营造劳动光荣的浓厚氛围。三是在开展“送温暖”活动上下功夫。市政府工会工委把握重要时间节点,精心安排“夏送清凉”慰问活动,7月下旬为市清源供水公司等130余名一线职工送去毛巾、花露水、水杯等消暑物品;积极开展“金秋助学”对象摸底调查,确保精准帮扶。

郾城区

举办乡村振兴专题辅导报告

为进一步把握乡村振兴战略的核心要义,提升广大干部对乡村振兴战略的理解和认识,8月22日,郾城区邀请中国人民大学农业与农村发展学院副院长、博士生导师郑风田教授作了题为《乡村振兴与田园综合体建设》的辅导报告。全区各级干部700余人聆听了报告。

郑教授围绕实施乡村振兴战

略的内涵、背景、意义、政策及国内外实施乡村振兴的经验作了精彩的报告。参会同志纷纷表示,通过此次培训,进一步开拓了理论视野、理清了工作思路,在今后的乡村振兴工作中一步一步地做、一点一点地干,力争为我市乡村振兴贡献力量。

邓一刁千川

市城管综合执法支队

关爱未成年人成长

本报讯(记者 朱红)8月23日上午,市城市管理综合执法支队志愿者服务队在黄山社区组织开展了以“关心、关爱未成年人健康成长”为主题的进社区志愿服务活动,动员社会各界关心、关爱未成年人成长,营造良好的舆论氛围和社会环境。

当天上午,记者在现场看到,身穿红马甲的支队志愿者们,手拿关爱未成年人成长的相关宣传品和宣传资料,向路过的居民发放。现场还设置了有关未成年人保护内容的宣传

展板,志愿者为驻足观看的居民详细讲解。

现场活动还吸引了未成年人积极参与。孩子们争先恐后与安全知识、自我保护知识、自我维权等知识问答。一位家长告诉记者,这样的志愿活动真不错,希望能多进社区、学校开展一些针对



源汇区史志档案局

谈话提醒工作常态化

今年以来,源汇区史志档案局立足抓早抓小,积极采取措施,努力实现谈话提醒工作常态化,让“咬耳扯袖”“红脸出汗”成为常态,促进全面从严治党在基层落地生根。

将党纪条规纳入干部教育规划,通过听、讲、看、析、考、保障学习教育常态化、制度化,使党纪条规刻在党员干部心坎上。对局中层以上干部、重点岗位人员定期开展提醒,使其牢固树立自律、自醒、自警意识,增强自我防范能力,做到防微杜

渐,自觉抵制各种错误思想的侵蚀。在元旦、春节、清明、端午等节假日或重大活动前,采取重申纪律、编发廉政短信、电话提醒等方式,提醒每位干部严守纪律,严防“节日病”。同时,对干部职工家属开展廉政谈话提醒,引导其当好家庭“廉内助”。针对党风廉政建设责任制落实不到位、监督不到位等薄弱环节,定期、不定期开展调研和督查,对发现的问题进行提醒。

李洁茹



8月22日,在经济技术开发区茶山路,工人正在进行热力支线的架空施工。城市集中供热工程是我市的一项重点工程,其中,经济技术开发区茶山路热力工程项目管网全长约230米,计划本月底完工。

本报记者 张玲玲 摄

争做出彩漯河人

■本报记者 王培杨旭

在临颍县台前镇祁庄村,提起陈景,大家都会竖起大拇指。陈景是祁庄村的扶贫专干,在扶贫工作中,她尽心尽责,用自己的真心得到了村民们的认可和称赞。

2015年,陈景担起了村里的扶贫工作。她告诉记者,祁庄村共有村民456户,其中贫困户有29户。为了帮助贫困户尽早脱贫,她首先需要将所有的扶贫政策了解并吃透,然后针对每户贫困户的实际情况,让他们了解应该享受的政策,并保证政策落实到位,让贫困户真正获益。

为了对贫困户进行精准识

陈景:做贫困户的贴心人

别,陈景和同事每天入户排查,核实情况。她每天大部分时间都会深入贫困户家中,了解其基本情况,生产、生活中的困难,有时候村民家里白天没人,她就晚上再去,就这样,她常常一忙就是一天,有时候晚上八九点才能回到家里。通过一次次走访谈心,贫困户将她视为“知心人”,敞开心扉将自己家中的情况、遇到的困难等悉数倾诉,他们之间建立了深厚的感情。

村民张翠英70多岁,女儿王素霞因感情问题精神受到刺激。张翠英的老伴去世后,王素霞的病情更加严重,每天把自己关在屋里不出门,也不和别人交流。

且母女俩只依靠三亩多地生活,十分贫困。了解她家的情况后,陈景给王素霞申请了低保,办理了残疾证,还为王素霞找了一家医院为其治疗,并按照扶贫政策给她提供了各种帮助。另外,她还隔三岔五到张翠英家里,陪张翠英母女聊天,给她们做思想工作。在她的开导下,王素霞的精神逐渐好转,脸上有了笑容,人也变得开朗,每次一看到陈景,她老远就笑着招呼陈景进屋。

贫困户吴纪昌和老伴都已经70多岁,身体不好,长年吃药,没有劳动能力。十几年前,他们的儿子离婚后离家出走,撇下了

两个孩子,而吴纪昌的女儿吴素枝则独自带着一对双胞胎老人住在一起。一个家里四个正在上学的孩子和两位老人,全靠吴素枝一个人打工所得、微薄的土地承包租金和低保补助维持生活。为了帮助一家人早日走出困境,陈景给四个孩子申请了教育扶贫资助,并让全家人享受到金融扶贫、产业扶贫等政策带来的实惠。“看到贫困户的生活

条件逐渐好转,我感觉特别欣慰。”采访中,陈景告诉记者。

陈景的丈夫原本在外务工,因为妻子太忙,为了照顾正在上学的孩子,他从外地回到了家乡。“虽然他嘴上埋怨我,但是他和家人都还是用行动默默支持着我的工作。”陈景告诉记者,扶贫工作还在继续,自己仍会继续努力,尽力帮助贫困户早日脱贫。



近日,共青团召陵区团委组织辖区内青年举办了一场联谊会。青年们通过“珠行万里”“撕名牌”等游戏,建立友情,增进彼此了解。 本报记者 张玲玲 摄